

8月工资9月发 个税按3500元起征

税务总局公告明确按照“实际取得”收入时间执行新标准

按照新修订的个税法,9月1日起将执行3500元费用扣除标准。那么,8月份工资在9月份发放,在计算缴纳个税时能否按3500元扣除?记者获悉,对于这个工资薪金所得扣除费用标准政策衔接问题,国家税务总局已于8月5日下发关于贯彻执行修改后的个人所得税法有关问题的公告(国家税务总局公告[2011]46号),其中规定,按照“实际取得”收入时间执行新标准。对此,税务部门专家解释,根据税务总局这一规定,8月份工资9月发放可按3500元新标准扣除费用。

在公告中,税务总局规定:纳税人9月1日(含)以后实际取得

的工薪所得,应适用税法修改后的减除费用标准和税率表计算缴纳个税。纳税人9月1日前实际取得的工薪所得,无论税款是否在9月1日以后入库,均应适用税法修改前的减除费用标准和税率表计算缴纳个税。

也就是说,是按新标准还是按旧标准扣除,以“实际取得”工资薪金的时间来判断。据税务部门解释,“实际取得”是指员工实际收到工资的时间,而不是纳税人取得的工资薪金的归属期间。

例:某单位于2011年9月8日向员工发放当年8月份的工资收入(扣除“三险一金”)5500元,并扣缴其应纳个税,在2011

年10月10日进行纳税申报。由于员工实际取得工资时间是9月1日之后,因此,应适用新的3500元费用扣除标准来计算缴纳个税,即该员工应纳个税额=(5500元-3500元)×10%-105=95元。

另外,在公告中,税务总局还就个体工商户生产、经营所得项目应纳税额的计算问题予以明确,并明确企事业单位承包经营、承租经营所得应纳税额的计算比照个体工商户生产、经营所得项目应纳税额的计算问题的规定执行。

公告规定,个体工商户、个人独资企业和合伙企业的投资者(合伙人)9月1日(含)以后的生

产经营所得,应适用税法修改后的减除费用标准和税率表。按照税法等文件规定,先计算全年应纳税所得额,再计算全年应纳税额,其2011年度应纳税额的计算方法为:

前8个月应纳税额=(全年应纳税所得额×税法修改前的对应税率-速算扣除数)×8/12;后4个月应纳税额=(全年应纳税所得额×税法修改后的对应税率-速算扣除数)×4/12;全年应纳税额=前8个月应纳税额+后4个月应纳税额。纳税人应在年度终了后的3个月内,按照上述方法计算2011年度应纳税额,并进行汇算清缴。(据《羊城晚报》)

大连一化工企业 在建防波堤溃堤 溃堤处附近储存有 剧毒化工产品

新华社沈阳8月8日电(记者 于力)记者从辽宁边防总队获悉,8月8日10时30分,受台风“梅花”影响,大连金州开发区一化工企业沿海处在建防波堤发生溃堤。

据来自现场的边防官兵介绍,受台风“梅花”影响,大连地区目前海岸风力高达8级,岸边海浪高达20米。10时30分,巨浪冲垮了大连金州开发区大孤山福佳化工有限公司在建的防波堤,海水倒灌到厂区。为防止海水进入“罐区”导致剧毒化工产品泄漏,救援队正在使用铲车构建防洪堤坝,全力阻击海水进入“罐区”。

记者在现场看到,防波堤有两段溃堤,每段至少二三十米,截至15时许,海水已暂时被控制住。在距离垮塌防波堤大约50米的地方,就有储存剧毒化工产品PX等物质的大罐,目前相关人员正将罐里的液体通过管道向安全地带转移。

“梅花”登陆朝鲜 辽宁、山东等地 解除风暴潮警报

新华社北京8月8日电(记者 汪伟 张旭东)随着今年第九号热带风暴“梅花”于8日18时30分前后在朝鲜西北部沿海登陆,8日晚上起黄渤海各岸段潮位将逐渐恢复正常,辽东半岛南岸、辽东湾的风暴增水持续回落。

国家海洋局北海预报中心8日21时解除风暴潮警报。据介绍,受今年第九号强台风“梅花”的影响,7日下午至8日夜间,山东半岛沿岸、莱州湾沿岸、渤海湾沿岸和辽宁沿岸分别出现了60厘米至110厘米、80厘米至120厘米、80厘米至110厘米和50厘米至80厘米的增水。

我国西部 200万平方公里 结束“无图区”

新华社北京8月8日电(记者 吴晶晶)记者8日从国家测绘地理信息局获悉,国家西部1:5万地形图空白区测图工程已完成各项建设内容,近日将竣工验收。届时我国西部青藏高原、南疆沙漠、横断山脉等约200万平方公里国土的“无图区”将不再“空白”。1:5万地形图是国家基本图。

舟曲 周年祭

8月8日,在舟曲县三眼峪泥石流灾害区,人们在一处废墟前焚香祭奠逝者。

当日,甘肃舟曲特大山洪泥石流灾害一周年纪念活动在舟曲县举行。当地受灾群众在泥石流灾害现场点燃香烛,祭奠遇难的亲人。

新华社记者 张钰 摄



网传29人失踪名单 铁路部门查证回应

20人不在列车实名制名单上,1人先在无锡站下车,8人在遇难和伤员名单中

新华社北京8月7日电 近日,有网民在网上发帖文《以下部分失踪人员名单,请铁道部回答》。文中列出29名在温州动车事故中失踪人员名单,请铁路部门查找。对此,铁路部门日前回应:已组织铁路警方和客运部门,对网传的29名失踪者信息与7月23日乘

坐D3115次和D301次旅客实名制信息进行逐一对照,并采取电话联系、通过被查人户籍所在地公安部门上门核实等多种方式,进行认真查找。

经查,网传29人名单中,有20人不在当日D3115次和D301次列车旅客实名制名单之

中;1人事故发生前已在无锡站下车;3人系遇难旅客,在已公布的40名遇难者名单之中;5人为受伤旅客,在192名受伤旅客名单之中,其中1人已出院,4人在医院接受治疗。

为进一步做好“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故旅客查询

工作,铁路警方和客运部门专门设立事故旅客信息查询电话,希望需查询的旅客及家属提供详细信息,以便共同做好事故旅客信息查询和善后处理工作。

查询电话:杭州铁路公安处温州南车站公安派出所(0577)86161110。

因打工仔无钱 伤口缝了又拆

事发武汉市第三医院,主治医生被停职

5日,武汉打工仔小曾手指受伤就医,事后发现钱不够,由于听见有医护人员说“要么交钱,要么拆线”,他只好将缝好的伤口拆线。当值医生称,他只是遵照当事人的要求。

小曾是仙桃人,几个月前在一家饭馆打工。5日晚,小曾右手拇指和无名指不慎被破盘子割伤,工友将他送往武汉市第三医院。

据其工友吴师傅回忆,近50分钟后,有医护人员走出手术室交给他一张单子要他去交费,1830元。因为仅带了1000元,吴师傅只好找到那名医护人员,希望能先垫付1000元,剩余的第二天补上,遭到拒绝。

此时小曾的手术已经完成,他的手缝了针,打上了石膏。走出手术室时,他听到有医护人员说:“要

么交钱,要么拆线!”得知钱不够,小曾举起了石膏还未干透的右手,等着医生把石膏和线拆除。拆线的时候,没有用麻药,小曾疼得咬牙咧嘴,没有吱声。随后,他们来到另一家医院,小曾在这里缝了8针,花了800多元。

6日晚,据负责为小曾手术的贺医生说,医疗费用不是个人定的,他只负责手术,而医院收费是

物价局和卫生局批准的。事发时,小曾一行拒绝交费,并要求他将线拆除,他只好照做。贺医生称,一般情况下医生会酌情考虑减免部分费用,但小曾他们认定的价格与医院收费实在相差太远。

7日,武汉市第三医院对该事件经过充分调查后,对当事医生作出停职离岗处理并在全院通报批评。(据《楚天都市报》)